

## I DETTA NUMMER

Inledning  
Nya medlemmar  
Ny medarbetare  
Uppdrag från Tillväxtverket  
Strategi för Nationell eHälsa

Försöksverksamheter Äldreomsorg  
Ny omgång av Värdeforum  
AGERA del 1 avslutad  
Rabatterade licenser  
Almedalen 2010  
Kalendarium

Hej!

Igår, den 28 april, hade några av oss tillfälle att lyssna på Sven-Erik Sjöstrand, professor vid Handelshögskolan i Stockholm och betydelsefull för den forskning om den ideella sektorn skolan inledde i början av 1990 talet. Han talade primärt om ledarskap och hur detta är en konstruktion och ett samspel mellan ledare och ledda. Bildat, inspirerande och lärorikt. Men han talade även om de olika grundformer vi har för att organisera produktion av nyttigheter; det kapitallogiska företaget, den värdegrundade föreningen/allmännyttiga stiftelsen och den politiskt styrda offentliga förvaltningen. Tre former, eller logiker om man så vill. Inte bättre eller sämre men mer eller mindre tillämpliga på olika områden. Det var renande att höra någon tala klart och koncist om detta till skillnad mot ex dem som hävdar att svaret på varje behov är ett kommersiellt företag eller en ökad kommunal verksamhet. Vi minns från höstens friskoledebatt bristen på förståelse för att vård, skola och omsorg de facto produceras, inte endast av stat/kommun eller kommersiella företag utan även av non profitorganisationer.

Som en reaktion på bl.a. den debatten bildades tidigare i månaden en interimistisk styrelse för en gupp idéburna friskolor vilka vill synliggöra sig och sina verksamheter och därmed redovisa att idéburna fristående skolor drivs av skäl och motiv som skiljer sig från de kommersiella koncerner vilka kommit att dominera bilden av friskoleverksamheter.

Famna har medverkat i denna process genom råd och administrativt stöd. Den som vill veta mer om detta kan besöka Famnas hemsida eller kontakta mig.

Med önskan om en skön Valborg!

*Lars Pettersson, generalsekreterare*

### Nya medlemmar

Famna hälsar två nya medlemsorganisationer välkomna:  
Stiftelsen Unga Kvinnors Värn, Stockholm, som

bedriver skyddat boende för våldsutsatta kvinnor mellan 18-30 år.  
Stiftelsen Västgötakollektivet, Tidaholm, som bedriver psykosocial behandlingsverksamhet för ungdomar med sociala och/eller missbruksproblem.

### Ny medarbetare

Nu tar vi ett steg till för att utöka Famnas satsning på kvalitetsarbete. Med hjälp av regeringens äldresatsning har Famna kunnat anställa en ny medarbetare, Truls Neubeck, som kommer att arbeta som utvecklingsledare inom Famnas Värdeforum.

– Det är otroligt kul att kunna bygga upp en ökad kapacitet inom Famna för kvalitetsfrågor och att erbjuda ett större stöd till medlemmarnas förbättringsarbeten, säger Thomas Schneider. Som utvecklingsledare kommer Truls dels att ha hand om Värdecaféerna och arbetet kring dessa och dels arbeta för att synliggöra resultatet av Famnas kvalitetsarbete. Truls har tidigare arbetat med pedagogik och utveckling inom skola, vård och samhällsentreprenörskap och är naturvetare och matematiker.



– Jag har alltid intresserats av att ge förutsättningar för varje människa och organisation att utvecklas så mycket som möjligt utifrån sina egna förutsättningar, säger Truls Neubeck.

### Uppdrag från Tillväxtverket

Famna har fått ett uppdrag från Tillväxtverket göra en övergripande kartläggning av idéburna organisationers förutsättningar att utveckla vård och omsorg. Uppdraget sker i samverkan med forskare på Linköpings Universitet, Institutionen för Ekonomisk och Industriell utveckling. Förutom Famnas medlemsorganisationer vänder sig projektet till HSO – Handikappförbundens Samarbetsorgan, SPF – Sveriges Pensionärsförbund,

PRO – Pensionärernas Riksorganisation och SIOS – Samarbetsorgan för etniska organisationer i Sverige. I dagarna pågår ett arbete med ett förnyat uppdrag som mer ingående kommer att söka svar på i vilken omfattning vård och omsorgstjänster produceras av aktörer inom dessa paraplyorganisationer och hur dessa utförare ser på möjligheten att växa. I samband med denna undersökning har alla Famnas medlemsorganisationer fått en enkät att besvara som bland annat handlar om tillväxt. Vi kommer att skriva en rapport så snart vi fått in alla svar.

## Strategi för Nationell eHälsa

Socialdepartementet presenterade i veckan tillsammans med Socialstyrelsen, Sveriges Kommuner och Landsting, Vårdföretagarna och Famna den nya strategin för Nationell eHälsa på Vitalis-mässan i Göteborg. Famna är en ny aktör i samarbetet och ingår nu bl.a. i strategins ledningsgrupp. Med Famnas IT-nätverk som bollplank har vi kunnat vara aktiva i olika delar av arbetet. Vi kan se att några av de frågor vi har drivit är centrala i strategin: Man byter bl.a. fokus från teknikutveckling till process- och verksamhetsutveckling, man lyfter fram individens behov och önskemål av sammanhållen information, strategin inkluderar socialtjänstens verksamheter och den tar hänsyn till behoven hos alla huvudmän samt offentliga, privata och idéburna utförare. Läs mer om Nationell eHälsa här eller kontakta Thomas Schneider för mer information.

## Försöksverksamheter Äldreomsorg

Inom ramen för Överenskommelsen mellan regeringen och SKL om strategiska satsningar på förbättringsarbetet inom äldreomsorgen utlyser SKL projektmedel till försöksverksamheter på sammanlagt 70 Mkr per år. Målsättningen är att dessa medel ska finans tillgänglig i sammanlagt tre år och utlysningen kommer att publiceras nu vilken dag som helst. Nytt för denna utlysning är att idéburna organisationer kan vara huvudsökande. Eftersom målsättning är att skapa verksamhetsöverskridande projekt är det ett krav att minst en kommun eller landsting ska vara medsökande. Famna deltar i beredningen av utlysningen och information finns på Famnas hemsida eller kontakta Thomas Schneider

## Ny omgång av Värdeforum i augusti

Vi har precis börjat förberedelserna till nästa omgång i Famnas Värdeforum som kommer att starta i augusti och avslutas i januari 2011. Beroende på intresse kommer vi återigen kunna ha Värdecaféer i Stockholm och Göteborg. Denna gång fokuserar

vi på det förebyggande arbetet i äldreomsorgen i Göteborg och deltagande team kan jobba med egna förbättringsarbeten i Stockholm. Genom regeringsbidraget för äldreomsorgen kan vi erbjuda gratis deltagande för alla äldreomsorgsverksamheter. Vi kommer att skicka ut en inbjudan med mer information. Har ni frågor kontakta gärna Thomas Schneider eller Truls Neubeck.

## AGERA del 1 avslutad

Vecka 16, den 19 och 23 april, avslutades första omgången av Famnas ledarskapsutbildning AGERA i samverkan med Ersta Sköndal högskola för chefer i 22 av medlemsorganisationerna huvudsakligen från Stockholm.

Avslutningsdagarna bjöd på information från ESF-rådet om möjligheterna att ansöka om EU-bidrag för olika kompetensutvecklingsprojekt samt allmän information om fondens arbete regionalt och nationellt.

Peter Örn, som bl.a. lett arbetet med Överenskommelsen mellan regeringen, de idéburna organisationerna inom socialt arbete och SKL, talade om vikten att känna glädje i ledarskapsuppdraget och ge sig själv tid för utveckling och avkoppling. ”Ha roligt”, blev hans uppmaning till deltagarna.

Dagarna avslutades med ett panelsamtal med styrelseordföranden från några av Famnas medlemsorganisationer, där synen på styrelsearbete i ideella och idéburna organisationer och om det finns behov av särskilda kunskaper i det arbetet diskuterades.

Del 2 av AGERA startar i höst och innan dess ska deltagarna ha skrivit sin första delrapport samt tenterat på del 1.

## Rabatterade licenser

Famnas IT-nätverk har under det senaste halvåret jobbat aktivt med att undersöka möjligheten till rabatterade licenser hos Microsoft. Samtidigt har Microsoft och andra programleverantörer inlett ett samarbete med en internationell organisation som förmedlar donerade licenser till idéburna organisationer. Det är nu klart att Forum för frivilligt socialt arbete kommer att vara nationell partner i Sverige och detta innebär stora möjligheter för Famnas medlemmar att få tillgång till mycket förmånliga licenser. Samarbetet lanseras med ett seminarium den 18 maj. Mer information om detta kan fås av Andreas Ericsson på Forum.

## Almedalen 2010

Famna kommer återigen att medverka under Almedalsveckan i Visby, i år med tre frukostseminarier den 5,6 och 7 juli kl 8-9 samt medlemsmingel den 6 juli kl 20 och gemensamt

mingel med Vårdförbundet och IOGT den 8 juli kl 20.

Mer information om seminarierna och minglen kommer att finnas på hemsidan, i nästa nyhetsbrev och i ett särskilt medlemsutskick.

Glädjande är också att flera av Famnas medlemsorganisationer kommer att delta med egna seminarier i år. Även dessa kommer att presenteras på Famnas hemsida så småningom.

För frågor om Famna i Almedalen, kontakta Anita Olsson.

### *Kalendarium*

- ◆ **5 MAJ** Svensk socialpolitisk förening inbjuder till studiedagen ”Det läcker ur välfärden” ABF-huset, Stockholm.
- ◆ **6 MAJ Famnas årsmöte, Stockholm.**
- ◆ **7-9 MAJ** Vänsterpartiets kongress, Gävle.
- ◆ **14-16 MAJ** Miljöpartiets kongress, Uppsala.
- ◆ **19 MAJ** Socialdemokraternas kommunkonferens i Stockholm
- ◆ **14 JUNI** Rådslagsmöte för Famnas medlemmar som bedriver äldreomsorg.
- ◆ **4-10 JULI** Politikerveckan i Visby.

Känner du fler som vill ha nyhetsbrevet?  
Skicka e-postadressen till [Anita Olsson](mailto:Anita.Olsson@famnas.se).

